

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПРОПАГАНДОЙ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Начиная с 15 февраля выборы руководящих партийных органов пройдут под знаком проверки выполнения партийными организациями решений XVIII съезда ВКП(б). В частности, серьезной проверке подвергнется наша пропагандистская работа. В этой области со времени последних выборов много намечилось. Вышел в свет и стал настольной, любимой книгой советских людей сталенинский «Краткий курс истории ВКП(б)». Сам факт, что эта книга распространена в нашей стране в количестве свыше 15 миллионов экземпляров, лучше всего говорит о том, что научение революционной теории приобрело массовый характер. «Краткий курс истории ВКП(б)» вызвал огромный интерес и произвел на Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

«Краткий курс истории ВКП(б)» положен в основу пропаганды марксизма-ленинизма. Постановление ЦК о пропаганде от 14 ноября 1938 года дало всем организациям четкое направление и перестроило пропаганду.

Важнейшие вопросы теории и истории большевизма, советские и «Краткий курс», широко популяризируются в стране. Люди по вопросам марксизма-ленинизма прямо входят в наш быт. Партийности приобретают все большее значение в жизни партийных организаций. Многочисленные консультации помогают людям овладеть революционной теорией. Значительно выросла роль печатной пропаганды. Центральные и областные газеты, а также соответствующие журналы систематически публикуют теоретические статьи и консультации. И, что особенно важно, основным методом стал выездной на места старшего поколения большевиков метод самостоятельного изучения теории и истории большевизма.

Особенно большой размах получила партийная пропаганда в связи с 60-летием товарища Сталина. Многочисленные лекции, доклады, беседы, статьи в газетах и журналах, книги, брошюры, выставки помогают нашему народу по-настоящему ознакомиться с героической жизнью товарища Сталина, с трудным товарищем Сталиным, единственно верным мудрым революционным марксизмом.

Нельзя не отметить значение для успеха пропаганды марксизма-ленинизма лично создание мощного аппарата руководства этим делом — усиление пропаганды и агитации ЦК ВКП(б). Пропанганды марксизма-ленинизма в нашей стране становится все более широкой, глубокой и все успешней способствуя коммунистическому воспитанию трудящихся.

Однако достигнутый уровень пропаганды марксизма-ленинизма далеко не удовлетворяет требованиям Сталинского Центрального Комитета: есть еще немало коммунистов, в том числе руководящих работников, которые не осознают всей важности овладения большевизмом. Не всегда на должном уровне и качество печатной и устной пропаганды. Многие партийные работники еще не умеют руководить пропагандой по существу, не организовали действующего контроля над тем, как коммунисты выполняют установленные требования о систематическом повышении своего идейного уровня.

Как чаще всего хромает партийная пропаганда? Там, где евретарь партийной организации не изучает теорию. Тот, кто сам слабо вооружен теорией, конечно, не в состоянии по-настоящему ру-

ководить пропагандой, ее идейно содержательным, помогать товарищам, контролировать, как они усваивают основы марксизма-ленинизма. Часть таких партийных руководителей либо вовсе самоустранилась от руководства политическим самовоспитанием коммунистов, предоставляя его своему, либо ограничивается административными действиями на тему о пользе теории.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 16 августа 1939 года указал на этот крупный недостаток. Многие руководители ушли указания Центрального Комитета, по-деловому излившиеся на учение и успешно осуществляли контроль над политическим самовоспитанием наших кадров. Подавая другим пример серьезного изучения теории, они ходят за собой актив, а за ним и всю организацию.

Руководство партийной пропагандой имеет своей главной целью помочь самостоятельному изучению теории. Иногда этот непреложный закон у нас забывают. Лекции вместо приобретают самодеятельный характер. Новые лекторы не стремятся возбуждать у слушателей интерес и внимание, не оказывают помощи в индивидуальном самовоспитании. Между тем лекции призваны играть лишь вспомогательную роль для самостоятельного изучения марксизма-ленинизма. Да и прочие формы партийной пропаганды — теоретические беседы, семинары, так называемые университетские выходные дни, особые курсы лекций для руководящих парторганизаций — не могут заменить самостоятельного изучения теории. Наконец, кружки, которые во многих организациях руководят еще слабо, должны свою работу строить так, чтобы постоянно приучать слушателей изучать теорию самостоятельным путем. Вот почему наши пропагандисты, лекторы, консультанты должны всегда иметь перед собой основную задачу — помочь политическому самовоспитанию.

Что служит основой успешной помощи самостоятельно изучающим теорию? Индивидуальный подход к человеку. Знать уровень и запросы каждого в отдельности, подвлекать их к интересам, дифференциально — такая задача. Для ее решения нужно немало поработать, повседневное выжить в идейную жизнь коммунистов, организовывать им индивидуальную и мощь.

Многие многолюдные кадры пропагандистов, лекторов, консультантов должны помнить, что путем индивидуального подхода к коммунистам они решают большую общепартийную задачу: помогают лучшему изучению и использованию кадров, выявлению растущих людей для выдвижения на руководящие посты.

Партийным организациям много предстоит поработать над тем, чтобы разбить рассуждения людей, которые не занимаются теорией под прикрытием того, что «моя теория», «перегружен», «не успевает» и т. д. Вот, к примеру, тов. Барсуки, начальник политотдела Мухоминского верховского, Хабаровского края. Весной прошлого года ему выпало иногда — «веселая досылка кампания». Поставил дело, ему опять некогда — «обгоревшая кампания». Барсуки объясняет: «Закончу уборку, займусь учебой». Но и осень оказалась неблагоприятной — поехали «непредвиденные обстоятельства».

В декабре опять некогда — «серьезности, ремонт тракторов и т.п.». Так у него учеба отложена на неопределенное время. Такие расхоженные и теории людей, как тов. Барсуки, у нас, к сожалению, немало. Они расставляют учу времени на продолжительные заседания, на всякую и средку безлюдную сутолоку, работают неорганизованно и все больше и больше идейно отстают от возрастающих политических требований партии. Этим людям следует напомнить замечательные слова Сергея Мироновича Кирова:

«Когда мы касаемся вопросов самовоспитания, у нас чаще всего один аргумент — некогда, целый день бедный, целый день язык на плачу. А я советую, вот и по-пробуйте этот язык с плачу снять хотя бы на час, и вы увидите, что ничего страшного не произойдет, лучше будет. Думаю, что если ты захватился, если нет с тобой градом катит — вот это работа».

Правильная организация пропаганды предполагает разоблачение расточателей времени, тех, кто свое неумение четко работать возводит в некую добродетель, превращает в «законную» ширму. Можно привести множество примеров из жизни, когда очень памятные люди умели организовать свой день, уделить, к примеру, не менее часа в день самостоятельному чтению «Краткого курса».

«...Если, — учит товарищ Сталин, — начинать хитрей дело марксизма-ленинского воспитания наших кадров, если ослабевает наша работа по повышению политического и теоретического уровня этих кадров, а сами кадры перестают в связи с этим интересоваться перспективкой нашего движения вперед, перестают принимать правоту нашего дела и превращаются в беспринципных делал, само и механически выполняющих указания сверху, — то должна обязательно захиреть вся наша государственная и партийная работа».

У нас есть все средства, все возможности идеологически подготовить наши кадры, зная их потребности в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке. Выдающиеся ученые энциклопедии марксизма-ленинизма, такой является «Краткий курс истории ВКП(б)», поднимают человека на голову выше, гигантски расширяют его кругозор.

Задача заключается в том, чтобы помочь практически тем, которые по-настоящему еще не выжили на политическое самовоспитание; преводить индивидуальные беседы секретарей райкомов и партийных бюро с коммунистами, самостоятельно изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)»; собирать совещания по обмену опытом; обсуждать на партийных собраниях, как идет политическое самовоспитание членов и кандидатов партии. Очень важно поднять общественное партийное мнение против тех, кто не работает над собой, не изучает систематически основ марксизма-ленинизма.

Широкое развративание критики и самокритики при обсуждении отчетов на собраниях и конференциях поможет партийным организациям успешно осуществлять указания Сталинского Центрального Комитета о пропаганде, еще выше водить всю идейно-политическую работу партии.

У нас

Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Ленина 123 стрелковой дивизии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейской и проявленную при этом доблесть и мужество наградить 123 стрелковую дивизию орденом Ленина.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
13 февраля 1940 года.

Москва, Кремль

Товарищам Сталину, Молотову.

Сообщаем, что постановлением СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 21 октября 1939 года о продлении Большого Ферганского канала имени товарища Сталина от города Кашибада до города Ленинабада выполнено. Коллективом административно-инженерно-технический персонал, политработники, работники общественного питания и торговли, искусства, медицины и транспорта, воодушевленные именем товарища Сталина, под руководством партии большевиков в течение пятидесяти дней в условиях закончили земляные работы, построив канал протяжением в 79 километров. Таким образом, 50 тысяч трудящихся Таджикистана в рекордно короткий срок построили по первой и второй очереди 126 километров Большого Ферганского канала имени товарища Сталина, тем самым положив конец маловодью в ряде северных районов Таджикистана и обеспечили дальнейший расцвет важной колхозной страны.

Секретарь ЦК КП(б) Таджикистана — ПРОПОПОВ.
Председатель СНК Таджикской ССР — КУРБАНОВ.
Сталинабад, 13 февраля (ТАСС).

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И СССР

ГЕРМАНИЯ.

Германские газеты 13 февраля вышли под знаком подписания 12 февраля в Москве советско-германского хозяйственного соглашения. Под крупными заголовками газеты печатают на первых страницах официальные сообщения об успешном окончании советско-германских хозяйственных переговоров и углублении экономического сотрудничества между двумя великими державами. В обращении германского информационного бюро о советско-германском хозяйственном соглашении подчеркивается огромное значение соглашения для развития экономических связей между двумя странами.

ЛАТВИЯ.

Все литовские газеты на видном месте публикуют особенно о заключении хозяйственного соглашения между Германией и СССР. Печать отмечает, что подписание нового хозяйственного соглашения между Германией и СССР является большим достижением для обеих сторон. Газеты указывают, что советско-германское соглашение предусматривает такой объем товарооборота между этими странами, какого не предусматривал ни один из торговых договоров, заключенных когда-либо Германией за все время ее существования. (ТАСС).

Переводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 13 февраля на фронт приходила почка раздаточных и в ряде районов продолжалась ещиважнейшие действия некоторых частей и артиллерии.

На Карельском перешейке успешные действия наших войск развиваются. Противник, пытаясь шийся крупными силами переко-

дять и контратаки, с большими для него потерями, расценил в результате успешных действий наших войск захвачен 23 оборонительных укрепленных пункта противника.

Наша авиация производила разведательные полеты и велела боевые действия по войскам и военным объектам противника.

Текстильщики овладевают оборонным делом
КВНШМА. (ВоТАСС). Большой интерес к оборонной работе проявляют текстильщики красновоскоковской комбината. За последние время значительно выросла освоенная оловская организация, насчитывающаяся сейчас 370 человек. Текстильщики овладевают воспитанием знаками. В пяти кружках

16 февраля, в 10 часов утра, в лекционном зале клуба Металлистов созывается

расширенный пленум горкома ВКП(б)

повестка дня:

1. О положении в колхозах в городе и в ходе заготовки топлива на сезон 1940—41 года (докладчик председатель горисполкома тов. Матвеев).
 2. О развитии оловского хозяйства и животноводства в городе и пригородной зоне. (докладчик секретарь ГК ВКП(б) тов. Секольев).
- На пленум приглашаются члены и кандидаты пленума, члены районной комиссии, руководители хозяйственных предприятий и учреждений города, директора столовых и председатели фабзавместомов.
- ГОРКОМ ВКП(б).

(Переводка «Правды» за 13 февраля).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



В партнабине завода им. Киркиа тов. С. М. Маслеников (слева) получает консультацию у заведующего партнабином тов. А. Г. Вадина, стоит библиотечник М. В. Наумов. Фото А. Кузнецова.

С пленума райкома партии

13 февраля состоялся расширенный пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о подготовке к весеннему севу. С докладом выступил председатель исполкома районного Совета тов. Райский.

— Колхозы района, — говорит тов. Райский, — засыпала семя еще только 75 процентов к плану. Во многих колхозах семена неоплаченные. В 16 колхозах еще не обмолочены зерновые.

Не выполняются решения VIII пленума обкома партии и в части броширования кормов на лесенный сев для конского поголовья: семя заброшировано 90 процентов, овса 56 процентов и потребную количество. План вывозки навоза выполнен только на 7 процентов. Колхозы Красно-Маяковского, Тышчанского сельских советов вывели на поля по 20 возов навоза. Коверневская база перегружена минеральными удобрениями, но колхозы их не вывозят.

Все эти недостатки получают только потому, что ни партийные организации, ни сельские советы, ни большинство правлений колхозов по-прежнему не борются за обязательную подготовку к весеннему севу. После декады тов. Райского развернулось оживленное прение. Выступавшие подвергли жесткой критике руководителей районных организаций за неисполнительность и отсутствие конкретного большевистского руководства колхозами. Председатель колхоза «Красная горка», Бодяковского сельского совета, тов. Гроков говорил о том, что осыпая в их колхозе стоголо сена 40 тонн. Кервон дал солоды и скота нет, однако три месяца разрешался вопрос о выдаче колхозу 10 тонн концентратов.

Член партии, председатель колхоза «Недра», Бельковского сельского совета, тов. Меданов, рассказывал, каких успехов достиг колхоз, которым он руководит, в подготовке к весеннему севу. Пользовались записками и распоряжениями семени и посланы на проверку в контрольно-семеновую лабораторию; навоз на поля вывезли, сельскохозяйственный инвентарь отремонтировали.

— Но другие колхозы нашего сельского совета к севу готовятся плохо, — говорит тов. Меданов. — В процессе подготовки к севу ни разу не обсуждали на партийной организации, ни сельский совет.

Член пленума райкома партии тов. Гудин в своем выступлении

говорил, что уроков прошлого года мы не извлекли. Район остался с невыполненным сельскохозяйственным работ в прошлом году во главе машинно-тракторных станций, но и в этом году МТС к весеннему севу не существу не готовятся.

Надо руководителям районных организаций изменить свое руководство машинно-тракторными станциями и заставить директоров МТС и их заместителей отвечать за порученное дело.

Интересным было выступление председателя колхоза им. Молодова, Больше-Всегодического сельского совета, тов. Шорохова, который рассказывал, как колхоз в прошлые годы добивался повышения урожайности и как готовится к весеннему севу сейчас.

— В 1933 году, — говорит тов. Шорохов, — в нашем колхозе урожайность овсяной пшеницы была 9 центнеров с гектара. Я решил во что бы то ни стало поднять урожайность. Обсудили этот вопрос с колхозниками. Начали практиковать маляние и черные пары, вкладывали в почву минеральные и органические удобрения, в результате меньше 15 центнеров с гектара овсяной пшеницы мы не снимаем. В прошлом году всегодическая бригада в среднем с каждого гектара получала ржи 18 центнеров.

Колхоз в этом году усиленно готовится к весеннему севу. Семена засыпала полностью, их перебрановали и проверили на влажность. Вывезли на поля 500 возов навоза. Организовали 7 производственных звеньев, за овсяными заплатами землю, составили агротехнические планы.

Выступавшие в прениях тт. Смолин, Пичугин, Тувшкин, Ключков, Кошелев рассказывали, как их колхозы готовятся к весеннему севу. Последним в прениях выступил секретарь райкома партии тов. Завылов, который указал собравшимся, какие задачи стоят сейчас в подготовке к весеннему севу и каким путем вывести район в передовые ряды в области по выполнению сельскохозяйственных работ в текущем году.

Пленум принял практические мероприятия, направленные на лучшую подготовку к весеннему севу. В частности пленум объявил бюро райкома запретить за каждым отставником колхозом ответственного товарища на партийного актива. Пленум решил создать 26 февраля районное отделение передовиков сельского хозяйства.

А Меньщиков.

Подготовка и выбор партийных органов. Райбюро провело совещание с руководителями партгрупп и секретарями сельских парторганизаций. 18 февраля на заседании будет утверждаться отчет партгруппы ремонтного отдела, обсуж-

Выполним план пятилетки по росту производительности труда в четыре года!

Сдержали свое слово

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и слесарных отдела главного механика завода имени Малдеева и Калитина, включился в социалистическое соревнование с литейным цехом, обвывая ремонт оборудования производить только на «хорошо» и «отлично», снизить простой оборудования из-за неналаженного ремонта на 25 процентов.

Сгон обязательства работники отдела главного механика выполнили успешно. Производительность или явилась переименован, а за первую декаду февраля месячный план выполнен на 60 процентов. Все станки, вышедшие из ремонта, сланы о онойкой «хорошо». Простой оборудования по неналажному ремонту снижен больше чем в три раза. Сейчас переносятся станки для многоагентного обслуживания.

Успех в своей работе коллектив отдела добился благодаря тому, что все работающие включились в социалистическое соревнование за повышение производительности труда.

Электрики тт. Годобин и Семенов, работая на установке электрооборудования станков для многоагентного обслуживания, ежедневно выполняют норму до 200 процентов. Кузнец тов. Колчин и товарищ тов. Совалов на различных работах также дают до двух норм в смену.

Бригада слесарей под руководством бригадира тов. Кокурица на капитальном ремонте станков систематически выполняет задание до 160 процентов. Качество работы у всех стахановцев хорошее.

Успехи

ВОСЬМИСТАНОЧНИК

Включившись в социалистиче свое соревнование за высокую производительность труда, лучшие тлачьи фабрики «Коммунар» за первую декаду февраля выдали значительно перевыполнили. Ткачиха Е. П. Александрова, работая на воельм плановых станках, выработала 8561 метр марли — 113 процентов нормы. Ткачиха Т. П. Шукина дала 5550 метров марли. Тов. Пискарева задание выполнила на 109 процен-

Культурные дороги вместе проселков

Любая задача по плечу советским людям. Это блестяще доказали строители Большого Ферганского канала имени Сталина и 70 других ирригационных сооружений. Теперь опыт Ферганы перенесен на строительство дорог. Этот новый замечательный почин имеет огромное значение для народного хозяйства.

Наши автозаводы уже перешли к выпуску второго миллиона автомобилей. Только на седе у нас сейчас имеется больше 200 тысяч автомашин. Мотоциклы и велосипеды стали обычным средством передвижения колхозников. Хорошая, проежая в любое время года дорога является необходимым условием нормальной работы колхозов и нормальной жизни колхозников.

План третьей сталинской пятилетки предусматривает строительство и реконструкцию 210 тысяч километров дорог, быстрый рост усовершенствованных магистралей — гудроизированных, асфальто-бетонных, бетонных. А за все годы существования царской России было построено только 23 тысячи километров дорог с каменным покрытием. Это бедность страдало население даже крупных экономических центров страны. Крестьянство мечтало о хороших дорогах, но эта мечта в условиях дореволюционной России была несущественной. Крестьянские войны, как в древнюю старину, с трудом пробиралась по избитым проселкам.

Расцвет социалистического хозяйства, подъем материального и культурного благосостояния советского народа необычайно подняли значение дорожного строительства и потребовали быстрого его развития.

По приказу проселков, первым подхвативших ферганский опыт, миллионы советских людей обновили пойму бездорожья. В конце декабря вылезли за работу строители шоссе Ярославля—Рыбинск. За два для 5 тысяч человек проделали почти 20 тысяч кубометров земляных работ. Сейчас колхозы ведут заготовку стройматериалов, и к весне они подвезут на дорогу 72 тысячи кубометров камня, 139 тысяч кубометров песча, 2 тысячи кубометров леса. Заготовки идут дружно. В колхозе «Парижская Коммуна» многие земель собирают по 3—5 кубометров камня в день.

В Горьковской области продолжается 62-километровая дорога Ковернино — Семенов. Значительная часть ее (28 километров) проходит по территории Ковернинского района. Этот отрезок дороги почти готов; его продолжили 36 дорожных бригад

колхозов, среди которых прославилась бригада тт. Заботкина, Лебедева, Голубева, Козырева, и Малова. После окончания всей магистрали начнется постройка дороги Ковернино—Городен. Район получит выход к речному пути — на Волгу. Горьковчане вылезли также за сооружение грандиозной дороги Кузбаски—Горький, которая свяжет между собой шесть крупнейших районов области.

Широкая подготовка к строительству новых дорог идет в Московской области, на Украине, в Белоруссии, в центральных районах страны. Известно уже о начале работ на таких важных и крупных магистралях, как Орен—Ливны—Елец, протяженной в 197 километров, Белая Церковь — Умань длиной в 90 километров, Николаев — Одесса — Керсон — в 110 километров, Сталино—Марьуполь — в 100 километров. От больших дорог пойдут ответвления к сотням городов и деревень. Это будут уже не проселки, а замощенные шоссе, не боящиеся ни дождей, ни снега.

Сельхозартели «Красный партизан» на Черниговщине родилась, подвеченная теперь многими соседними колхозами идея проложить 150-километровую магистраль Черныгов — Нежин — Прилуки. Нынешняя дорога, соединяющая эти три крупных города, чуть ли не половину года непригодна для автомобильного сообщения. Между тем по ней перевозится ежегодно свыше 150 тысяч тонн грузов. Это—произвольные изделия местных предприятий, большие массы хлеба, овощей и других сельхозпродуктов. Местные жители заинтересовались строительством и дело сразу приняло широкий размах.

Почти Ферганы подхватили и западных областях Белоруссии. В населенные Виленской области предложено построить шоссейную дорогу до Минска через Молодечно. Длина ее 80 километров. В некоторых пунктах, лежащих вдоль будущей магистрали, уже приготовлены материалы

к осени нынешнего года многие дороги, одетые в каменную одежду, предполагается открыть для движения. По новым шоссе тронутся легкие и грузные автомобили, мотоциклы, грузовые обозы. Города и села, считавшиеся вчера еще отдаленными, благодаря хорошим дорогам намного приблизятся к своим областным центрам. Люди вновь и вновь почувствуют великую истинно-советскую силу коллективного творческого труда в социалистическом обществе.

К Дню Красной Армии

Меня вырастила Красная Армия

Герой Советского Союза, С. Бамбуров

осмотреть. Я открыл дверь, но тутчас меня ударил штыком в грудь японский офицер. Я повиснул. Почти одновременно был ранен красноармеец тов. Панков. Падал, он кряхтел:

— Товарищи, политруда убил! Предлежала острую боль, я екомандовал: Вперед! и бросился вместе с бойцами в фланг. В короткой, жаркой схватке мы сбили врага.

Под утро я докладывала командиру части, что его приказ выполнен.

В боях у Хасавы политруда не прекращалась ни на минуту. Под огнем претянулись и переболели от одной группы к другой; с одним коротко говорил о последних событиях на фронте, давал советы, другим напоминал о верности присяге, ободрял... Особенно большое внимание мы уделяли товарищеской помощи и взаимной выручке в б.ю. И наши бойцы крепко стояли друг за друга. Благодаря взаимной под-

держке, стойкости и умению воевать в моем подразделении только два красноармейца выбыли из строя.

Однажды мне пришлось отбываться от большой бригады японцев ружьями пулеметом. Я получил серьезные ранения. Но вскоре я снова вернулся в свою часть. Товарищи встретили меня с большим восторженным. Командир расселовал, как родного сына, и благодаря на честную защиту родины.

Предизум Верховного Совета дал мне звание Героя Советского Союза. Теперь я учусь в Военно-политической Академии имени Ленина. Трудящиеся Москвы избрали меня депутатом Моссовета.

И теперь работаю над своим военно-политическим образованием своей части. Мои воспитанники т.т. Бабук, Дударев, Вестонин выдвинули младшими политрудами, т. Пидугалин—младшим лейтенантом, тов. Галин — старшиной штыка П-ской части.

Как и моя товарищ, своим рождением я обаял Красной Армии, великой партии Ленина—Сталина, нашей советской родине. За партию, за родину мы готовы идти в бой в любую м. ут.

Хотелось привести один эпизод, показывающий отношение красноармейцев к своему политическому руководителю. Была темная дождливая ночь. Меня послали в разведку. С группой красноармейцев я пробирая в район расположения противника. Встретилась небольшая фанга, которую нужно было

А. Савченко-Бельский,
кандидат с.-х. наук.

Сеять отборным зерном

Решение Секретариата СССР и ЦК ВКП(б) о новом порядке планирования сортовых посевов зерновых культур создает все условия для еще более быстрого подъема семенного дела. Обсуждая на общих собраниях планы посева по сортам, колхозники выбирают лучшие, наиболее урожайные в данных условиях сорта, чтобы засеять свои поля действительно отборными семенами.

Для того, чтобы добиться высокого качества и безукоризненной чистоты посевного материала, задачу высева приходится решать иначе, чем обычно, а именно через сортировку и триеры.

Приведем такой пример. В колхозах Ново-Иакутинской МТС на Кубани стали проверять качество чистосортной пшеницы «Мелантус 069». Обнаружилось, что на пригонном семенном приходится 4 зерна овсянки, 33 зерна березки, 7 зерен ячменя. Пропущенные семена еще раз через триер. Но и после этого в семенах осталась березка. Пришлось очистить семенное зерно на решетках, и только таким способом сорняки были полностью удалены.

Трудно при помощи обычных зерноочистительных машин отделить овсянку от пшеницы, гречиху от ячменя и т. д. Для удаления таких злостных сорняков надо применять специальные горки, решетки и др. приспособления.

Передонки колхозов — фермеры отбирают на посев наиболее крупное, полновесное зерно, не оставившееся и перед ручной переборкой семян.

Звеньевая колхоза им. Политотдела, Андреевского района, Алтайского края, тов. А. Сергеева пишет, например: «В 1937 году мы готовили семена обыкновенно, пропустили их через сортировку, триер. В 1938 году я решила отобрать семена для репродуктивного участка руками. Так это делали Чуманов и другие «фермеры».

Как известно, тов. Сергеева получила в 1938 году урожай 72 центнера с гектара, а в 1939 г. добилась мирового рекорда — 101 центнер пшеницы с гектара.

Передовые колхозники, как золотую ося, берут от семян с наиболее урожайных стахановских участков,

они знают, что эти семена дадут более высокий урожай, чем семена того же сорта, но полученные на участках с низкой агротехникой. И это так. Работы академика Т. Д. Лысенко и его последователей показывают, что высокая агротехника на семенных участках увеличивает семя.

В Одесском институте селекции в 1936—39 гг. испытывались чистосортные семена, полученные из различных колхозов. По своим физическим качествам и по сорности семена были одинаковы. Тем не менее урожай получился различным в зависимости от того, как выращивались семена. Так, с участка, засеянного семенами, выращенными стахановским звеном колхоза «Наш путь», Рязанского района, Рязанской области, собрано 32,5 центнера с гектара. Семена того же сорта пшеницы, но выращенные в Мемчиновке, под Москвой, с более низкой агротехникой, при одинаковых прочих условиях дали урожай всего в 27,8 центнера с гектара.

Сотрудники института селекции тов. Н. Ф. Соколов, изучая влияние крупности семян на урожай, выселил в колхозе «Новая деревня», Коминтерновского района, Одесской области, пшеницу «Лютесценс 062» одинаковой сортовой чистоты, но зернами разной величины. На участке, где выселились крупные зерна (вес 1000 зерен — 28 граммов), получен урожай в 13,63 центнера с гектара. А на участке, где выселились обычные семена (вес 1000 зерен — 22 грамма), получено всего 11,22 центнера с гектара. Сортировка семян обеспечила простоту урожая около 2 центнера с гектара.

Важнейшим звеном передовой стахановской агротехники является тщательная борьба за высокие качества чистоты и сортировки семян. Добиться того, чтобы на посев шли действительно отборные семена, — это значит обеспечить при всех остальных равных условиях, по крайней мере, 2—3—4 и больше центнеров добавочного урожая с гектара.

Полвеодческое звено высокой урожайности колхоза «Победа» (Чудымский район, Новосибирская область), под руководством звеньевоего Е. П. Виниченко, производит ряд агромероприятий на своем участке в 36 гектаров.



Вывозка навоза на участок звена. Фото Г. Белкина. Фото-плате ТАСС.

Организовали постоянные производственные звенья

Для того чтобы получить стопроцентного урожая с каждого гектара, надо иметь отменный материал — агрохимические работники колхоза.

Обсуждая вопрос организации труда, в колхозе организовали постоянные производственные звенья. В первое звено вошли лучшие рабочие полвеодческих бригад гг. П. Р. Новиков, Е. М. Гришина, А. Добровольская, М. И. Грещ и другие. К звену прикреплены трактористы гг. М. И. Кузнецов и Е. Бычков. За звеном закреплены посевная площадь в количестве 421,2 гектара.

Агроном тов. К. Г. Дмитриченко разработал подробный план работы звена и организовал агрохимическую учебу.

Производственное звено активно включилось в подготовку к весеннему севу. На вывозке навоза на поля звено выполняет ежедневно

полторы нормы, на сортировке семян гг. Добровольская и Воробьева плановое задание выполняют на 200 процентов.

Все члены звена включились в социалистическое соревнование между собой. Тов. Жданова обязалась получить с прикрепленного к ней участка 1200 центнеров кормовой свеклы с гектара, тов. Гришина не менее 1500 центнеров с гектара.

Звеньевой тов. Новиков в своем звене обязался собрать урожай главного звена не менее 25 центнеров и два центнера клеверных семян с гектара, и в среднем с каждого гектара по 600 центнеров кормовой свеклы.

Звено тов. Новикова вышло на социалистическое соревнование за получение высокого урожая работы полвеодческой бригады фармы № 2. Тихонов.

Древесные отходы использовать на топливо

В прошлом некоторые предприятия в качестве топлива расходовали дрова, сучья и пни. Это очень дешево и экономно. В настоящее время предприятия, упрямая и заселение города не учитывают недостатки в топливе. Почему бы и сейчас не использовать отходы строительного лесоматериала для топлива. А заинтересованных в этом людей в городе много.

Не это не учитывают руководители райлесхоза. Отчаянная вырубленная площадь, они несут великие денежные отходы, уходящие за это деньги, тогда было бы можно с этого предложить убрать сучья местного населения. От этого получили бы большая выгода и деньги в райлесхозе были бы в деле и содержались бы защитная зона наших рек.

А. Смирнов.

В контрольно-семенной лаборатории

Вот на столе разложены мешочки с надписью «колхоз «Новый путь», Вахромеевского сельского совета». Леонид Федорович Боринин, заведующий лабораторией рассматривает только что присланное зерно.

— Вы председатель колхоза? — спрашивает он сдвигая семени... На чем сортировали, товарищ председатель?

— Дважды пропуская через «триер».

И это видно. Семена гороха, гречихи, овса и пшеницы как отборные по зернущу.

С посевным материалом отличного качества являются в большинстве колхозов. Но есть и другого рода исключения. Сдатчик семян колхоза имени Кирова, Патакинского сельского совета, поставил на стол бутылки и молча, отошел в сторону. Леонид Федорович тщательно просматривает содержимое бутылки.

— Вот это «сортировка», — замечает он.

— Для себя стараемся, — подхватывает присевший «семен». Сортировали на совесть и на «струмфо», и на «триере».

— Ерунда. Сортировали вы без совести, — перебивает его Леонид Федорович. Разве это «сортировка»? И Леонид Федорович показывает сдатчику примесь сорняков. Тут и куколь, и дикая редька, и выношенная гречиха.

Принятое на анализ зерно заносится в регистрационный журнал и немедленно идет в обработку. Лаборанты Гриша Рабона и Леда Манахова, просевая зерно в металлических ситах, берут первые пятисекундные навески. Высыпают зерна на разборные доски, они, желтые, вращая шпатель, отдают высококачественное зерно от некужей примеси.

Разобрана и вторая навеска. Отсчитаны подряд 400 зерен с порядковым номером они передаются лаборантам Леда Скворцовой и Антонины Степановны Борисовой. Для приема семян у них все готово. Ванночки наполнены песком и смесью. Разложив по ванночкам зерно, они тщательно проверяют температуру в термостате и, удовлетворившись нагревом, саждают семена для проращивания.

Сотрудники контрольно-семенной лаборатории добросовестно относятся к работе. От них не ускользнет ни одна недоработка семенного материала. А заключение о результатах всхожести семян помогает колхозам энергичнее бороться за высокие урожаи.

ИВАНОВ.

ВОЛКОВОЙНОВСКАЯ МТФ МОЖЕТ БЫТЬ ПЕРЕДОВОЙ

Молочно-товарная ферма колхоза «Волк Лемна», Волковской области сельского совета, дружной стала в районе. Существует со дня организации колхоза, с 1930 года, она из года в год дает колхозникам большие доходы, увеличивая численность трудящихся.

Колхозники прекрасно видят, что животноводство одна из важнейших отраслей хозяйства в колхозе. Не так ли странно не понимают этой выгоды руководители колхоза.

Ферма дала в 1939 году 126602 рубля валового дохода. Конечно, мы, что руководители должны бороться за увеличение поголовья скота, за еще большую его производительность. Но этой борьбе не чувствуются. По плану колхоз должен иметь поголовья молочного скота в ферме 200 голов, а имеется 183 головы, из них 94 дойных коровы, 4 телопородных быка-производителя.

Ферма неплохая, но она еще может быть лучшей, если в колхозе будут выполняться постановления партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

На МТФ большинство поголовья скота лучшей в наших условиях широкообработкой породы, однако мало по количеству в прошлом го-

вожить правление колхоза. Надо было организовать обеспечение скота крупными, сочными и концентрированными кормами. Но этой работы не проделано. Феставленные рацион выдать кормов скоту говорят за то, что правление колхоза содержит МТФ не привлекли «как-нибудь» выму проануем и ладно». Коровам дают 10 килограммов сена и пона по 8 килограммов свеклы, которая уже на исходе. Телата получают по 6 килограммов сена, концентрированных кормов на ферме нет.

Составленный рацион кормления скота явно недостаточен. Делается это вследствие экономии кормов, ибо в колхозе их недостаток. Получилось это не от того, что в колхозе мало осликовых угодий, а от нарушения правлением колхоза постановления партии и правительства «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

В некоторых угодьях для личного пользования колхозникам были отведены семеновые площади с расчетом, чтобы они навозили по 2 килограмма сена на трудодень. Эти сознательно нарушен Устав сельскохозяйственной артели, так как некоторые не лучших, добросовестных колхозников, работа без пропусков на артельных работах, трави от отведенных

участках для своего личного скота не носила.

В прошлом году в колхозе из-за неподготовленности помещений для молодых, немало телат пало. Но эти факты не явились серьезным предупреждением, и в текущем году на ферме в «Томзино» телатники к приему молодых не готовы.

Поставленные Секретариата СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» среди колхозников не обсуждались, даже не знают об этом крупнейшие работники районного молоко-товарной фермы. Обращение колхозника Валентина района о развитии животноводства также до членов колхоза не доведено. Социалистическое соревнование на МТФ не организовано несмотря на то, что большинство работников фермы желает соревноваться.

Интерес к социалистическому соревнованию пропадает, — говорит телатника А. И. Сидорова. — Заключение мы договоры, но их никто не проверяет, кто из нас добился лучших результатов неясно.

Как видно руководители колхоза не борются за право участия в Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. А показать на выставке колхозу есть что. В колхозе неплохое племя крупного рогатого скота. Ценное выражается от чистопородного, за-

несенного в государственную племенную книгу, производителя. Некоторые работники, обслуживающие МТФ, имеют стаж работы по 8—10 лет.

Молочно-товарной фермой заведует Павел Петрович Шандель, он же и ветфельдшер. Имеет неплохую зоотехническую подготовку, он занимается преимущественно составлением рациона для скота, дефицитной скотных дворов, но очень мало пропагандирует зоотехнические знания среди работников животноводства. Кружки по зоотехническим организациям, хотя люди, занятые на ферме, стремятся изучить животноводческое дело.

Колхозник тов. А. М. Зарембо говорит:

— За 1939 год мы получили одного зерна на трудодень по 2,2 килограмма, картофеля по 7,5 килограмма, 0,9 килограмма свиней, дворов коров для скота и по 2 рубля 24 копейки деньгами. Но в кормовом общественному скоту наши руководители не побеспокоились. У нас для МТФ во было и нет ни одного килограмма концентратов, а их приобрести было можно и достаточном количестве. Правление колхоза предлагала заключить за сдвинутое молоко-продукцию жирных и комбинированных договоров отказалось.

И. Филистов.

Лига Напай, по милости ее иностранных режиссеров, превратилась на кое-какого «инструмента мира», какия она могла быть, в действительный инструмент англо-французского военного блока по поддержке и разжиганию войны в Европе.



Голубь мира на войне службе.
Рис. Н. Михеева. Фото-кише ТАСС.

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В КИТАЕ

За последние 15-20 дней особенно важные действия в Китае сосредоточились на трех основных участках фронта.

В двадцатых числах января после долгого перерыва в активных действиях началось бои на Ханчжоуском участке фронта в Центральной Китае. 21 января японцы небольшими отрядами начали наступление и вступили на Ханчжоу (провинция Чжэцзян) перешли реку Цзиньта, захватили станцию Сяомани и продвинулись на 25 километров южнее этой станции. После упорных боев китайцам удалось отбросить японцев обратно, окружить станцию, а также выбить врага из ряда важных пунктов на южном берегу реки В районе Сяомани японцы потеряли свыше 5 тысяч убитыми и ранеными.

В Северном Китае японцы предприняли наступление и западу и юго-западу от Баотэ (железнодорожная станция Суйюаньской железной дороги). После захвата Баотэ китайскими войсками в декабре 1939 года, японцы двинулись здесь численностью своих войск до 2х дивизий. Им удалось вновь выбить китайцев из Баотэ, после чего они начали наступление на Уюань (к западу от Баотэ). Различные же наступление японцы пытаются окружить китайские войска в районе гор Уюань (к западу от Уюань). Сейчас в этом районе идут упорные бои.

Захватом района Уюань японцы пытаются создать здесь плацдарм для вторжения в провинцию Шанси (западнее провинции Суйюань) и Шанси (южнее Суйюань).

Как известно, в этих провинциях находится особый пограничный район — основная база формирования народно-революционной армии. Швеция ранее место деятельности японцев переправляет через реку Хунань на западе и юго-западе провинция Шанси для того, чтобы захватить ее, экономически неустойчива. Поэтому японцы и решили предпринять обходной маневр с севера.

Третьим участком основных военных действий является район Наньшань (провинция Гуанси, в Южном Китае). Сосредоточены здесь 3 с половиной дивизии, японцы начали наступление на Биньши (Северо-Восточнее Наньшань) и после его захвата намеревались франгевым ударом выбить китайцев из важного горного прохода Гуньлуаньгуань. Однако, оказавшая упорнее сопротивление врагу, китайцы продолжают удерживать этот важный стратегический район в своих руках.

Следует отметить, что в служебном тылу японцев, в провинции Шаньдун, 24 января китайцам удалось разбить северо-западное (Северо-Тяньшаньский отряд японцев, который оставил на поле боя до 700 убитых и раненых. Это говорит за то, что японцам до сих пор не удалось утвердить свой тыл, несмотря на немалые или десятки карательных экспедиций.

Не допускать самовольных порубок леса

Лес — достояние народа. Долг каждого гражданина охранять лес от самовольных порубок, пожаров, от потравы молодняка скотом и т. д. Долг каждого помогать в восстановлении лесного хозяйства, способствовать его восстановлению.

На удовлетворение потребностей трудящихся Коврова в 1939 году Ковровским лесничеством было отпущено строительной древесины 7133 кубических метра и на топливо 15886 кубометров. На топливо удовлетворены заявки 2844 жителей города, не считая отпусков дров урезанным. Несмотря на это, все же находятся люди, покупающиеся на социалитетскую собственность.

В прошлом году в Ковровском лесничестве было установлено 230 случаев самовольных порубок леса, из них 144 случая в запрещенной части водохранилища, где рубка леса законом правительства запрещена.

В 1939 году лесничеством записано 101 гектар вырубок, не приносящих никакой пользы. Эти засаженные площади, и полях сохранения их от потрав скотом, ограждения нагордью. Не найдется люди, например, П. В. Волохов, проживавший по Краснопольской улице, дом № 174, Шувалов А. Ф. — Мостовая улица, дом № 91, Липина В. П. — Казаньская улица, дом № 38 и другие, которые уничтожают нагордью, способствуя этим потраве и участочному вреду.

Иногда не учтена масса самовольных порубка леса жителями города, что приносит большой ущерб социалитетскому хозяйству. Порубочные остатки не убираются, лес захлывает, а это в летний период может способствовать возникновению пожаров.

Лесничий Ковровского лесничества Н. Шелудяков. Инспектор охраны лесов Крашенинников.

В дома отдыха и санатории

На днях 13 лучших станционных и районизаторов заводов им. Малеева и Канюгина отпраздновали в Ковровский дом отдыха им. Абелямова. Среди них — станционные районизаторы Алексей Липин и другие.

В санатории бывшая станционная-модельная ток. Проглавлен. Всего в этом году заводской комитет посетил уже на курортах, в санаториях и дома отдыха 22 человека.

А. С.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

5-й тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки

(выпуск первого года)
Беспроигрышный выпуск
СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА
5 и 6 февраля 1940 г. в гор. Фергано состоялся 5-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
40020	1-50	150	48973	1-50	150
40298	1-50	200	49062	21*)	500
40406	44*)	1000	49086	1-50	150
40446	40*)	3000	49094	34*)	500
40521	1-50	150	49184	1-50	150
40543	1-50	150	49207	36*)	500
40870	1-50	150	49346	1-50	150
40917	1-50	150	49483	1-50	150
40921	1-50	150	49492	1-50	150
41033	43*)	500	49521	21*)	500
41088	1-50	150	49559	1-50	200
41185	1-50	150	49823	1-50	150
41235	1-50	150	49840	1-50	150
41252	1-50	150	50071	1-50	150
41271	1-50	150	50080	1-50	150
41293	1-50	150	50152	09*)	500
41340	1-50	150	50266	02*)	500
41416	01*)	500	50534	1-50	150
41498	47*)	500	50579	28*)	500
41553	1-50	150	51214	1-50	150
41719	48*)	500	51187	1-50	150
41789	43*)	500	51386	1-50	150
41798	1-50	150	51422	26*)	1000
41798	41*)	500	51513	19*)	500
41800	1-50	150	51670	36*)	500
41823	11*)	1000	51814	1-50	150
42086	1-50	200	51914	1-50	150
42101	1-50	150	51950	1-50	150
42187	01*)	500	52042	1-50	150
42250	1-50	150	52135	1-50	150
42257	1-50	150	52165	1-50	150
42309	1-50	200	52670	49*)	500
42462	13*)	500	53012	1-50	150
42541	1-50	150	53019	1-50	150
42734	39*)	500	53387	1-50	150
42742	1-50	150	53444	1-50	150
42753	14*)	500	53588	26*)	500
42949	1-50	150	53927	1-50	200
43224	1-50	150	53994	1-50	150
43253	1-50	200	54483	1-50	150
43297	1-50	150	54514	04*)	500
43411	1-50	150	54549	1-50	150
43463	1-50	150	54676	1-50	150
43501	1-50	150	54689	46*)	500
43805	25*)	500	54932	1-50	200
44079	1-50	200	55399	1-50	150
44127	1-50	150	55445	1-50	150
44286	1-50	150	55511	1-50	150
44326	1-50	150	55582	15*)	500
44445	1-50	150	55586	1-50	200
44470	1-50	150	55790	1-50	200
44478	24*)	500	55791	1-50	200
44637	20*)	500	55794	24*)	500
44680	1-50	150	55786	1-50	200
44807	1-50	200	55802	1-50	150
44924	1-50	150	55872	1-50	200
44948	1-50	150	55916	1-50	150
45208	1-50	150	55960	1-50	150
45248	04*)	500	55976	1-50	200
45567	1-50	150	56010	1-50	150
45591	45*)	500	56029	1-50	150
45634	3-50	150	56095	38*)	500
45872	03*)	500	56433	1-50	150
45982	30*)	500	56493	1-50	150
46023	1-50	200	56523	1-50	150
46027	1-50	150	56691	1-50	150
46188	1-50	150	56798	1-50	150
46297	1-50	150	56742	1-50	150
46330	1-50	150	56753	46*)	500
46468	1-50	150	56827	1-50	150
46648	1-50	150	56965	1-50	150
46823	1-50	150	57197	1-50	150
46875	1-50	200	57222	1-50	150
46992	05*)	1000	57298	16*)	500
47034	1-50	200	57342	1-50	150
47086	1-50	150	57368	1-50	150
47104	20*)	500	57419	1-50	200
47121	1-50	200	57841	1-50	150
47227	1-50	150	57848	1-50	150
47357	1-50	150	57880	25*)	1000
47501	1-50	150	57947	1-50	150
47507	1-50	150	57995	47*)	500
47786	1-50	150	58011	1-50	150
47835	26*)	500	58017	1-50	150
47920	1-50	150	58225	1-50	150
47925	1-50	150	58333	07*)	500
47983	05*)	500	58858	1-50	150
48099	1-50	150	58956	1-50	150
48182	1-50	150	58979	1-50	150
48199	1-50	150	58979	1-50	150
48223	26*)	500	58990	1-50	150
48290	04*)	500	59163	28*)	500
48395	1-50	150	59177	07*)	500
48546	1-50	150	59231	1-50	150
48583	1-50	150	59282	33*)	500
48604	40*)	500	59318	1-50	150
48627	49*)	500	59342	09*)	500
48823	1-50	150	59621	1-50	150
48886	1-50	150	59667	31*)	500
48902	1-50	150	59839	14*)	500

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выигран выигрыши по 150 рублей.

Ковровский филиал при ЦУИХУ Госплана СССР проводит набор на курсы бухгалтеров и счетоводов

Принимаются на курсы счетоводов лица, окончившие 6-7 классов и выше, а на курсе бухгалтеров лица, окончившие курсы счетоводов или имеющие практический стаж работы три года.

Срок обучения на курсах бухгалтеров 10½ месяцев, а на курсах счетоводов 9½ месяцев.

Набор производится в школе № 3 (1-я Артемьевская ул. за почтой) с 18 до 22 часов ежедневно.

Условия приема можно получить на курсах.

Курсы вечерние, без отрыва от производства.

Плата за обучение по договорам с государственными или индивидуальными слушателями.

№ 54-02.

КОПРу № 4 срочно требуются:

инженер-строитель на должность начальника площадки, техники-строители на должности прораба, сметчика и нормировщика, десятники, секретарь-машинистка, машинистки, печники, плотники, землекопы, слесари-стрелки, мотористы, электромонтеры, арматурщики, кузнецы, мелотбойцы, шоферы и грузчики на автомашину, агенты по снабжению, штукатуры и разнорабочие мужчины и женщины.

Обращаться по адресу: г. Ковров, ул. Николаева, дом № 11, КОПР № 4, отдел кадров. 36-05.

Горсовет Освоивших производит скрутку м/н винтовых,

находящихся в личном пользовании у граждан, до 20-го февраля 1940 года. Обращаться: ул.з. Абелямова, № 21.

Горсовет Освоивших.

№ 56-01

Ковровскому лесничеству КОПС ТРЕБУЕТСЯ

кассир-счетовод. Оплата по соглашению. Обращаться: ул. Вольдарского, дом № 32. № 55-01

КОВРОВСКОМУ МУЗЕЮ требуется

на постоянную работу сотрудники в образовании не ниже среднего. Оплата по соглашению. Обращаться ежедневно с 11 до 3 часов дня. 47-05